



K новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 134 (7839)

ЧЕТВЕРГ, 28 НОЯБРЯ 1996 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ администрации района о проведении дня инвалидов

В соответствии с районной комплексной Программой социальной поддержки населения, целях усиления заботы об инвалидах, проживающих в районе постановляю:

1. Отметить в районе 3 декабря текущего года — День инвалидов как день, посвященный заботе об удовлетворении социально-бытовых и культурно-духовных запросов инвалидов, усилению государственного и общественного внимания к их жизни и деятельности.

2. Отделам администрации района, главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий и организаций совместно с профсоюзными, ветеранскими и другими общественными организациями разработать и осуществить мероприятия по подготовке и проведению Дня инвалидов, обратив особое внимание на нужды и запросы инвалидов войны и труда. Принять дополнительные меры по оказанию инвалидам, семьям, имеющим детей инвалидов помощи в решении их социально-бытовых проблем, а также по улучшению их медицинского и бытового обслуживания.

3. Отделам культурного досуга населения района (Рахматуллину С. М.), народного образования и дошкольного воспитания

(Арсланов Р. И.), главам местных администраций совместно с общественными организациями на местах организовать проведение вечеров и встреч для инвалидов, демонстрацию кинофильмов и выступления участников художественной самодеятельности с концертными программами.

4. Редакции районной газеты «К новой жизни» (Габитова С. К.) обеспечить освещение на страницах районной газеты ход проведения мероприятия в районе, посвященных Дню инвалидов.

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Султангужина Ф. Г.

Глава администрации района
Ф. КАЗАКБАЕВ.

25 ноября 1996 г.

наград, являются заслуженными работниками сельского хозяйства Башкирской АССР.

Много хороших слов можно сказать о юбилярах. Хотелось бы пожелать Кузьме Михайловичу и Александру Ивановичу: живите долго и счастливо, благополучия Вам и вашим семьям.

Г. СЛАВГОРОДСКИЙ,
председатель профкома совхоза «Матраевский».

нашем совхозе, но и в районе, республике. Эти были руководители с большой буквы, замечательными организаторами сельскохозяйственного производства, воспитателями своего трудового коллектива.

За свой многолетний и добросовестный труд, достижение высоких производственных результатов оба они удостоены многих правительственных

недопустимо значительное количество страховых взносов, растет и просроченная задолженность. На 1 ноября 1996 года она составила 960 млрд рублей. План сбора страховых взносов по республике за 9 месяцев выполнен на 61,8 процента, за октябрь — на 46 процентов. Крайне неблагополучно обстоит дело со сбором страховых взносов и выплатой детских пособий в Аургазинском, Альшеевском, Балтачевском, Гафурийском, Кушнаренковском, Туймазинском районах, городе Белорецке.

Попытались объясниться по допущенным просчетам в своей работе начальник Башкирского отделения Куйбышевской железной дороги Н. М. Протасов, руководители АО концерн «БЭТО» В. Л. Гаврилов, Башкирского медно-серного комбината К. Я. Рыскульдин, УАП «Гидравлика» И. С. Хузин. Президиум Кабинета Министров Республики Башкортостан принял к сведению их заявления о немедленном погашении задолженностей по заработной плате и в Пенсионный фонд.

Сложной остается ситуация с выплатой зарплаты работникам бюджетной сферы. Администрация Аургазинского района, например, задолжала учителям 2 миллиарда 292 миллиона рублей. Не лучшая доля у учителей Гафурийского, Чишминского, Альшеевского, Мишкинского, Уфимского, Кушнаренковского районов, а также Демского района г. Уфы. И это притом, что начиная с 1 ноября 1996 года постановлением администрации района заложена дополнительная сумма в 100 миллионов рублей на выплату зарплаты бюджетникам.

(Пресс-служба Кабинета Министров РБ).

На ОЧЕРЕДНОМ оперативном совещании по обсуждению хода газификации населенных пунктов глава районной администрации Ф. М. Каракаев потребовал отчета руководителей ряда хозяйств и строительств о проделанной работе и ближайших задачах. Особо было подчеркнуто о том, что правительственная программа газификации района рассчитана на ближайшие годы, остается практически мало времени,

а об окончании работ говорить не приходится. С положительной стороны можно отметить колхозы «Новый путь», «Красный доброволец», совхоз «Степной». В селе Новозирган планировалось газифицировать 102 квартиры, к 95 он подведен. В колхозе «Красный доброволец» жители с. Федоровка пользуются природным газом, а в д. Абубакирово готовятся к приему первые 22 дома. Надо отметить, что колхоз не имеет долгов перед строителями. В совхозе «Степной» также запланирована газификация, 107 квартир полностью газифицированы, планируют подвести линии внутристройки газопровода до вновь строящихся домов.

В с. Подольск газификация сдерживается недостатком труб. Здесь планировали газифицировать 133 квартиры до конца года, 112 уже готовы и к 20 индивидуальным домам в декабре газ будет подан.

Несколько хуже дело обстоит в с. Макан, где вроде бы все подготовлено к приему «голубого» топлива, а газа нет.

Тревожное положение с газификацией складывается в совхозах «Акъярский», «Бузавлыкский» и «Мамбетовский». Руководители хозяйств не добились использования всех возможностей для газификации населенных пунктов, не сумели подготовить даже сварщиков из местных жителей, проявляют неразвитость в решении проблем при прокладке газопроводов.

Глава районной администрации Ф. М. Каракаев

бесов особо подчеркнул о необходимости личной заинтересованности руководителей хозяйств в газификации населенных пунктов и их ответственности перед жителями за это дело. Со своей стороны администрация района старается сделать все, чтобы газопроводы были проложены до всех населенных пунктов. Например, сейчас идет прокладка до п. Целинного, пойдут трубы на Бакаловку, Валитово, Исянгильдино и другим населенным пунктам. Вскоре приедут строители Кумертауского СМУ, поступят трубы. Задача руководителей всех подразделений состоит в том, чтобы в полной мере обеспечивать производительную работу строителей газовиков. Следует использовать все возможности для завершения газификации, ибо времени остается совсем мало, а в последующие годы добиться чего-либо будет крайне затруднительно.

Наш корр.

Проблемы газификации

зифицированы, планируют подвести линии внутристройки газопровода до вновь строящихся домов.

В с. Подольск газификация сдерживается недостатком труб. Здесь планировали газифицировать 133 квартиры до конца года, 112 уже готовы и к 20 индивидуальным домам в декабре газ будет подан.

Несколько хуже дело обстоит в с. Макан, где вроде бы все подготовлено к приему «голубого» топлива, а газа нет.

Тревожное положение с газификацией складывается в совхозах «Акъярский», «Бузавлыкский» и «Мамбетовский». Руководители хозяйств не добились использования всех возможностей для газификации населенных пунктов, не сумели подготовить даже сварщиков из местных жителей, проявляют неразвитость в решении проблем при прокладке газопроводов.

Глава районной администрации Ф. М. Каракаев

Новости культуры

Широко отметили «День работников автомобильного транспорта» в Янтышевской СДК. Водители и члены их семей показали большой концерт. Концертные номера сочетались с чтением стихотворений и отгадыванием загадок из шоферской жизни, что очень понравилось зрителям. С этой же программой было организовано выступление и в Антинганской СДК.

Ф. АРСЛНОВА,
директор Янтышевской СДК.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!
Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов горячо и сердечно поздравляют работников народного образования района, награжденных знаком «Отличник народного просвещения Российской Федерации»:

ТУРУМТАЕВУ Гульмеш Гадельшевну — логопеда Акъярского детского сада.

ЮЛДАШБАЕВУ Салу Ураловну — руководителя танцевального ансамбля «Гульнария».

«Отличник образования Республики Башкортостан» ИШТАНОВУ Марзин Гизетдиновну — учителя башкирского языка и литературы Янтышевской СШ.

Человек славен трудом



В Хайбуллинской МПМК не плохо отзываются о работе водителя КамАЗа Шафике Юлдашбаеве. Он выполняет весомый объем работы на строительных объектах, подвозя различные материалы, выполняет и

рейсы по перевозке грузов. Его здесь знают как одного из самых добросовестных водителей.

На снимке: Ш. Юлдашбаев.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

◆ Хроника

В связи с установившейся среднесуточной температурой окружающей среды ниже 0 градуса по Цельсию Кабинет Министров Республики Башкортостан распоряжением № 1254-Р от 10 ноября 1996 года решил увеличить норму расхода автомо-

бильного топлива на территории Республики Башкортостан на 12 процентов с 10 ноября 1996 года до 1 апреля 1997 года.

● Вопрос требует решения

СЕЛО МИХАЙЛОВКА.

Судьбы многих жителей нашего района, да не только нашего, наверное, и многих других районов республики, связана с этим селом. Ибо здесь многие годы находился детский дом, функционировала семилетняя школа. Существовал в селе и самостоятельный колхоз «Красная поляна». В этих организациях работали десятки учителей, воспитателей, специалистов сельского хозяйства, колхозников. Одним словом, оно жило полноценной жизнью.

Прошли годы. Детский дом перевели в другой населенный пункт, колхоз «Красная поляна» стал бригадой колхоза им. Ленина.

Со временем на средства крупного колхоза в селе

нужному человеку в Михайловке, выручает их только то, что магазином заведует опытный специалист Н. И. Григорьев.

Переходим в ту часть здания, где размещена начальная школа. Наши шаги гулко отдаются в широком, светлом коридоре школы. Когда-то здесь давались веселые голоса пяти-шести десятков школьников, а сегодня обучаются всего лишь 17 детей.

И в школе имеются свои проблемы. Не организовано питание детей. На вопрос об организации питания школьников Ф. М. Турутасев ответил категорическим отказом. Справивается: почему в Акъюловской начальной школе, в которой всего-то две классные комнаты, дети пьют чай с печеньем, едят

торты кроме баяна и гармони других музыкальных инструментов нет. Отсутствуют в нем и настольные игры. Ради справедливости следует отметить, что работники Дома культуры стараются как-то украсить унылую жизнь села. Здесь на каждый праздник готовят концерт, работает детский танцевальный кружок. В августе месяца этого года провели «КВН» с актерами из Краснодара.

Работает в Доме культуры передвижная библиотека, услугами которой пользуются (много или мало для такого маленького села) 67 человек.

Думается, что отдел культурного досуга населения, Ивановская сельская администрация проникнут чувством ответственности и примут соответствующие меры по укреплению материальной базы Дома культуры.

Далее. Выше было сказано о хорошем здании магазина. Нас интересовало его содержание. По правде говоря, мы расчитывали увидеть такую же картину, которую наблюдали в торговом центре с. Ивановка, но были приятно удивлены.

Ассортимент товаров продовольственных здесь был богаче. Из курицы: изделия имелись овсянка манка, гречка, а из макаронных — рожки, волнишки, макароны, вермишель.

Из хозяйственных товаров на прилавке находились стиральный порошок, хозяйственное мыло, моющее средство «Белизна» лопаты, (штыковые, скованные), которых мы не увидели в Ивановке.

В то же время нас огорчили цены на промышленные товары. Например, женские сапожки стоят более 250 тысяч рублей, тогда как средняя зарплата в колхозе им. Ленина в октябре этого года составляла у одного колхозника 474 тыс. рублей.

Спрашивается: кому нужны дорогие промышленные товары в деревне, тогда как на рынке они значительно дешевле (здесь не затрагивается качество товаров).

Наверное, Ивановскому торговому предприятию следует поправить состояние торговли в своих магазинах.

Р. АРСЛЯНОВ.

хлеб со сметаной или с маслом, а в Михайловской школе нельзя организовать?

Другой вопрос. Школа имеет свой спортивный зал. Этому спортивному залу могут позавидовать многие школы района. Но он сегодня заброшен, захламлен, стекла на окнах выбиты. Неужели его нельзя привести в порядок, установить те же электропанели? Дети могли бы заниматься там на уроках физкультуры, после занятий поиграть в футбол, в другие подвижные игры. Не осталась бы в стороне и молодежь села. Ах, нет. Он стал никому не нужным.

Я уже не затрагиваю покосившиеся заборы, заброшенный пансионат и т. д.

Бесхозяйственность — это удивительная цепкая и устойчивая черта. Здание школы постепенно приходит в упадок, а никому и дела нет.

Не в лучшем состоянии находится и здание, мебель сельского Дома культуры. Здесь в течение двух трех лет не проводили текущий ремонт. Требуется капитальный ремонт крыши. Кресла расшатаны, обшивка на многих из них порвана. Неприглядная картина.

В сельском Доме культуры

находится и здание, мебель сельского Дома культуры. Здесь в течение двух трех лет не проводили текущий ремонт. Требуется капитальный ремонт крыши. Кресла расшатаны, обшивка на многих из них порвана. Неприглядная картина.

Р. АРСЛЯНОВ.

Навстречу III съезду ФНПР

Глава 4. Социальные программы: гладко было на бумаге...

Сказать о том, что в республике никто не занимается социальной программой было бы неверно. Программы писать чиновники научились, но вот выполняются они пока слабо.

Основным инструментом в реализации социальных программ на уровне трудовых коллективов предпринимательской деятельности является социальная защита, и этому обязывает продолжавшееся обещание и договоры. В текущем году система социальной защиты дает серьезные сбои из-за финансовой нестабильности, что требует ее серьезной корректировки в пользу самых обездоленных и незащищенных людей. В Уфе, Стерлитамаке, Учалах и некоторых других местах на воспитание детей-сирот и детей малообеспеченных семей пособия не выданы еще с мая! Профкомы предпринимательской промышленности разобрались в оценить эту ситуацию, и совместно с органами власти выяснили почему не пополняются социальные фонды, призванные обеспечить финансирование слабо защищенных

людей и принять меры воздействия на тех, кто это допустил. На активизация действий по социальной защите нас нацеливает не давно принятый Указ Президента РБ «О мерах по обеспечению создания адресной социальной помощи и социальной защиты населения», и этому обязывает продолжавшееся обещание.

Еще на этапе разработки республиканской Программы мы настаивали, чтобы она была составляющей бюджетной системы республики и носила целенаправленный характер. К сожалению, этого не было сделано. Правительство утвердило Программу лишь во II квартале, включив в нее категории и не очень нуждающихся в государственной поддержке людей. Зато дети-сироты, одиночные престарелые граждане, многодетные семьи оказались ущемлены.

Стало обузой в республике и содержание ведомственных объектов социальной-культурной сферы, обос

новлено кроме баяна и гармони других музыкальных инструментов нет. Отсутствуют в нем и настольные игры. Ради справедливости следует отметить, что работники Дома культуры стараются как-то украсить унылую жизнь села. Здесь на каждый праздник готовят концерт, работает детский танцевальный кружок. В августе месяца этого года провели «КВН» с актерами из Краснодара.

Работает в Доме культуры передвижная библиотека, услугами которой пользуются (много или мало для такого маленького села) 67 человек.

Думается, что отдел культурного досуга населения, Ивановская сельская администрация проникнут чувством ответственности и примут соответствующие меры по укреплению материальной базы Дома культуры.

Далее. Выше было сказано о хорошем здании магазина. Нас интересовало его содержание. По правде говоря, мы расчитывали увидеть такую же картину, которую наблюдали в торговом центре с. Ивановка, но были приятно удивлены.

Ассортимент товаров продовольственных здесь был богаче. Из курицы: изделия имелись овсянка манка, гречка, а из макаронных — рожки, волнишки, макароны, вермишель.

Из хозяйственных товаров на прилавке находились стиральный порошок, хозяйственное мыло, моющее средство «Белизна» лопаты, (штыковые, скованные), которых мы не увидели в Ивановке.

В то же время нас огорчили цены на промышленные товары. Например, женские сапожки стоят более 250 тысяч рублей, тогда как средняя зарплата в колхозе им. Ленина в октябре этого года составляла у одного колхозника 474 тыс. рублей.

Спрашивается: кому нужны дорогие промышленные товары в деревне, тогда как на рынке они значительно дешевле (здесь не затрагивается качество товаров).

Наверное, Ивановскому торговому предприятию следует поправить состояние торговли в своих магазинах.

Р. АРСЛЯНОВ.

Ситуация с отходом трудающих, жилищным строительством.

Оздоровление и лечение в санаторно-курортной системе трудающих и членов их семей стало практическим недоступным. Стоимость путевок так завышена, что они не по карману людям со средними доходами. Например в I квартале текущего года из реализованных в республике почти 5 тысяч путевок работникам промышленных отраслей досталось менее 10%.

Это убедительно подтверждает, что система социального страхования в РБ не обеспечивает выполнение возложенных на нее задач.

Очень остро стоит в республике проблема обеспечения жильем нуждающихся граждан. Бесплатные жилища сегодня с надеждами ожидают свыше 248 тысяч семей.

Федеральным законодательством (Гражданский Кодекс РФ и Закон РФ об обложении доходов физических лиц) поставлены неопределенные препятствия



Фото М. КУСЯКОВА.

По России

ВРЕМЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ МЕР

Совет Федерации принял постановление о необходимости принятия Правительством Российской Федерации чрезвычайных мер по выплате пенсий, социальных пособий, заработной платы работникам бюджетной сферы.

В постановлении отмечается, что Правительство не исполнено ранее принятого одно из постановлений, касающееся повышения жизненного уровня населения, и что повсеместно устраиваются массовые акции протеста, сопровождающиеся требованиями политического характера. Срок исполнения принятого постановления — до 1 декабря 1996 года.

ТРЕБУЕТСЯ ОБНОВЛЕНИЕ

Президиум Правительства Российской Федерации обсудил концепцию экономической программы на 1997—2000 годы.

Концепция ставит задачу добиться реального роста производства, реальной структурной перестройки «Преемственность через обновление», — так определил сущность предстоящего четырехлетия Председатель Правительства В. Черномырдин. На заседании было сообщено о том, что на российский областной заем для внешних инвесторов на международных рынках с девятипроцентным доходом получено заявок на приобретение на миллиард долларов в течение пяти лет, что значительно превзошло ожидания.

БИБЛИОТЕКИ БЕЗ ГАЗЕТ

Ни одна из 28 библиотек Калуги не получает газет, даже местных, не говоря уже о центральных: на подписку у администрации города не нашлось денег. Лишь областная «Весть» проявила гуманность и бесплатно передает свои номера читальным залам.

г. Калуга.

ЗАПАСАЙ, СЕЛЯНИН, СВЕЧКИ!

К крайней мере в отношении неплатильщиков — жесткому графику на отключение сельских населенных пунктов от электроснабжения — прибегли службы энергонарода в Михайловском районе Рязанской области. Пока на день отключения посыпались по два-три сельхозтоварищества. Сегодня почти все подразделения аграрного сектора оказались в долгах, и суммы платежей составляют уже от 300 до 900 миллионов рублей. Вполне реально наступление той поры, когда весь район станет коротать длинные зимние вечера при свечах или даже лучше.

Рязанская область.

ПЕЙ, ИВАНУШКА, НАЛОГО-ПЛАТЕЛЬЩИКОМ СТАНЕШЬ

ВЧК приняла решение изменить политику государства по отношению к свободе алкоголя.

До недавнего времени выпивку можно было производить, потреблять, продаивать и покупать практически без участия государства Российской Федерации. Но вот премьер вспомнил, что весь оборонный бюджет бывшего СССР покрывался за счет монополии на спиртное. И через две недели у нас, как обещают, произойдет де-приватизация «пьяной отрасли» народного хозяйства.

(Продолжение следует)
Начало в № 131-133).

Зауральскому университету быть!

В Сибае состоялось совещание выездной коллегии Госкомитета по науке, высшему и среднему профессиональному образованию, на котором был обсужден проект концепции развития сети высшего и среднего профессионального образования и принято по этому поводу соответствующее решение.

С докладом выступил председатель Госкомнауки РБ Р. А. ЯКШИБАЕВ.

Публикуем в сокращении из газеты «Сибайский рабочий».

В 1991 году было принято постановление Правительства Республики Башкортостан «О развитии Сибайского факультета БГПИ». Оно предусматривало развитие учебно-материальной базы, становление кадрового потенциала и преобразование Сибайского факультета в Сибайский институт образования и культуры.

Все это время Правительство Республики совместно с главами администраций городов и районов региона, а также руководителями вузов, в основном БГПИ и БГУ, осуществляли целенаправленную работу по развитию образовательных учреждений г. Сибая.

За эти годы, согласно постановлению Правительства Республики, Сибайский факультет БГПИ преобразован в филиал института. Открыты юридическое и экономическое отделения факультетов БГУ, филиал Уфимского торгово-экономического колледжа, средняя специализированная музыкальная школа Уфимского института искусств, Сибайский горно-обогатительный техникум и Сибайское педагогическое училище преобразованы в колледжи.

В связи с активным развитием филиалов ведущих вузов и средних специальных учебных заведений Республики все более отчетливо видна необходимость создания самостоятельного многопрофильного высшего учебного заведения.

Какова же степень обеспеченности Уральского региона специалистами с высшим и средним профессиональным образованием? Потребность в медицинских кадрах, специалистах сельского хозяйства, в педагогических кадрах выше, чем обеспеченность. И такая картина наблюдается всегда. Кроме того, районы и города региона не располагают достаточным количеством специалистов юридического, финансово-экономического профиля, сферы быта и услуг. Регион нуждается также в высококвалифицированных кадрах технологического, технического, экологического, финансово-экономического правоведческого профиля, педагогических кадрах по естественно-научным дисциплинам и иностранным языкам.

Уральский регион в последнее время становится

ки Башкортостана, так и Уральского региона, а также сохранение тех традиций, которые имеются в системе образования вообще и в Уральском регионе, в частности.

Следует отметить, что в последние годы город Сибай стал формироваться как Центр подготовки кадров специалистов для районов Зауральского региона.

В настоящее время подготовка специалистов с высшим образованием осуществляется по 12 направлениям и специальностям с общим контингентом студентов 1185 человек. В средних специальных учебных заведениях на сегодняшний день обучаются 6139 студентов по 30 специальностям. Контингент филиалов БГПИ и БГУ растет. Контингент студентов средних специальных учебных заведений тоже идет по нарастающей. И, самое главное, отмечается рост преподавателей, имеющих учченую степень.

Концепция перспективного развития образования видится таким образом. Первое направление. Развитие средних профессиональных учебных заведений.

Перспективное развитие Сибайского политехнического колледжа предполагает открытие таких специальностей, как народные промыслы, декоративно-прикладное искусство, электромеханика и др. Предполагается также на его базе создать филиал Уфимского колледжа дизайна одежды с последующим превращением филиала в отделение политехнического колледжа.

На базе Зиланского сельхозтехникума планируется открытие новых специальностей — по переработке продуктов сельхозпроизводства. Предполагается в последующем перевести техникум в Баймак (он станет сельскохозяйственным колледжем), а на базе существующего ныне сельхозтехникума открыть профтехучилище.

Развитие Сибайского филиала Уфимского торгово-экономического колледжа предусматривает преобразование его в Сибайский экономический колледж с такими специальностями: экономика, право, маркетинг, правоведение, организация обслуживания гостиниц, технология продуктов общественного питания, экспертиза качества товаров и т.д.

Сибайское медучилище получит статус колледжа, (как медучилище и педучилище в Белорецке)

На базе Учалинского музыкального училища планируется открытие филиалов Уфимского библиотечного техникума, Уфимского хореографического училища, музыкального факультета Башгоспединститута. В последующем намечается переименовать Учалинское музыкальное училище в многопрофильный колледж культуры и искусства.

Второе направление. Развитие филиалов БГПИ и БГУ и создание на их базе в 1997 году много-

профильного Сибайского института. В перспективе же, в 2001 году, на базе института должен открыться Зауральский университет с широким спектром факультетов и специальностей.

Постепенный путь к университету выглядит таким образом. 1997 год — Сибайский институт с существующими ныне факультетами филиалов БГПИ и БГУ и открытием общетехнического и естественно-географического факультетов. 1998 год — открытие физико-математического, историко-филологического факультетов. 1999 год — открытие факультета романо-германской филологии. 2000 год — открытие сельскохозяйственного факультета. 2001 год — преобразование Сибайского института в Зауральский университет.

Вот таким образом видится нам становление данного учебного заведения.

Согласно данной концепции, на каждом факультете должны функционировать новые, перспективные специальности. Такие, как социальная педагогика, логопедия, менеджмент, экономика и социология труда, финансы и кредит, информатика, технология переработки сельскохозяйственных продуктов, технология деревообработки и т.д.

Заслуживает особого внимания общетехнический факультет Сибайского высшего учебного заведения, открытие которого с автоспециальностями запланировано уже в 1997 году. Остальные специальности — технология и конструирование швейных изделий, технология трикотажного производства, технология конструирования и производства изделий из кожи, технология деревообработки — планируется создать поэтапно в последующие годы.

Госкомитет по науке, высшему и среднему профессиональному образованию РБ одобрил разработанный авиационным университетом проект общетехнического факультета будущего Сибайского института. Создание этого факультета основывается на многоуровневой, многоступенчатой подготовке специалистов в различных образовательных циклах. Первый образовательный цикл, так называемый естественно-научный цикл, будет проводиться на базе Сибайского института. На нем предусматривается изучение гуманитарных и экономических, математических и естественно-научных дисциплин — это первые и вторые курсы. Второй этап — общепрофессиональный цикл дисциплин, осуществляется по смешанной схеме, которая предусматривает обучение и на базе Сибайского института, и на базе высших учебных заведений города Уфы. Третий этап — цикл специальных дисциплин, которые включают трети-пять курсы, — будут осуществляться по схеме целевой подготовки в вузах города Уфы.

Индекс газеты 50637, уточненная стоимость подписки на год 35000 рублей, на полгода — 17500 рублей, на три месяца — 8750 рублей.

По республике

На смену канадской — башкирская!

Проведены итоги испытаний нового сорта яровой пшеницы «башкирская-24», разработанного Башкирским НИИ земледелия и селекции. Они дали превосходные результаты — урожай доходил до 41 центнера с гектара.

Площадь испытаний составляла 3032 гектара, из них только около 700 — в опытных хозяйствах института. Причем высшие результаты получены на полях обычновенных кол-

хозов — имени Шаймурадова Кармаскалинского района, имени Салавата Мелеузовского района, «Россия» Благоварского и других.

Как выяснилось, «башкирская-24» ни в чем не уступает сильным сортам, завозимым из Канады. Однако сотрудники БНИИЗ и С под руководством создателя сорта Е. Щунина продолжают работать над улучшением качества новой пшеницы.

* * *

Будет что предложит?

В Кабинете Министров Республики Башкортостан состоялось заседание оргкомитета по проведению республиканских выставок ярмарок по продаже непродовольственных товаров на 1997 год. Были подведены предварительные итоги подготовки к оптовым ярмаркам.

На этих ярмарках будут представлены все отрасли промышленности Башкортостана, выпускающие то-

вары народного потребления. Это позволит сформировать производственные программы предприятий на будущий год, определить объемы завоза недостающих товаров из других регионов, пакет заказов на перспективу.

Оптовые ярмарки пройдут в Республиканском выставочном комплексе. Непродовольственная — с 26 по 28 ноября, продовольственная — 3—4 декабря.



СУББОТА, 30 НОЯБРЯ 3 КАНАЛ

- 16.00 «Уфа-ТВ» представляет..
- 17.00 «Непридуманная сказка».
- 17.15 Мультфильм.
- 17.40 «Сурнай»
- 18.10 «О кино и не только»
- 18.35 Худ. фильм «Данди по прозвищу «Крокодил»-2
- 20.00 «Акцент».

Н Т В

- 21.00 «Сегодня вечером»
- 21.30 «Человек в маске».
- 22.20 Док. сериал. «Криминальная Россия: современные хроники», фильм восьмой «Наркотик «Белый китаец».
- 23.00 «Намедни»
- 23.45 «Куклы»
- 24.00 «Сегодня вечером».
- 00.35 Фильм Роберта Олтмана «Буффало Билл и индейцы, или Сидящий бык дает урок истории» (США)
- 02.35 «Третий глаз»

БОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ДЕКАБРЯ

ОРБИТА-4 — ВОСТОК

- 8.00 Лирическая комедия «Я вас любил».
- 9.30 «Маугли».
- 10.00 Новости.
- 10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова.
- 10.30 Пока все дома.
- 11.10 Утренняя звезда
- 12.00 «Служу России»
- 12.30 «Играй, гармонь любимая!»
- 13.00 Провинциальные истории.
- 13.30 Смехопанорама.
- 14.05 «Подводная Одиссея команды Кусто».
- 15.00 Новости.
- 15.20 Автомобиль и я.
- 15.40 Мульфайерверк.
- 16.25 «Один на один»

Н Т В

- 21.00 Сегодня вечером.
- 21.30 Александр Михайлов и Юлия Силаева в фильме «Вопреки всему».
- 23.00 Итоги.
- 00.10 «Нежная мишень» (Франция).
- 01.50 «Вимм-Билл-Данн-96»

Творчество наших читателей

СМИРЕНИЕ

Из грязной лужи
За мной наблюдает
Мое большое отражение
Сегодня лучше —
Душа сбывает
Все правила поражения.
В дребезги грезы,
Только реальность
Мир серый, как есть, а не розовый.
Царство прозы,
Стихи банаильны,
Нуждаемся в допингах дозовых.
...Замерзнет лужа
Оттает душа
И я отойду от смириения.
Вдумаюсь глубже
Серость круша
Со счастьем войду в примирение.

НОСТАЛЬГИЯ

Сон приснился. Во сне — весна,
Разлетаются в брызгах лужи.
Ты... Все так же стоишь у окна —
Не дождавшись меня на ужин,
Не хоронишь надежды встречи
Пересуплю порог наутрал.
Сколько вынесли эти плечи!
Мы как будто прошли через ад.
Что за это наваждение?
Что за вести меня в ночь унесла?
Намного большей пробуждение —
А когда-то ведь я был честен,
Благодарен я всему сну,
Всю с разумом спарю вместе.
Растоплю эту осень в весну.
Юлай АРСЛАНГУЛОВ.
с. Акъяр.

И ВСЕ НИКАК

Нет у нужды конца и края
Она готова всех изжечь.
Мы, дети, дома замерзаем
Нет дров, чтоб печку ископить
тольки «иходят»!
Их до сих пор мне не забыть.
Когда я с братом в сорок третьем
Шел в лес — дрова там нарубить.
И ни одна тогда березка
На землю падала, звяни.
Как вспомню это, я то слезы
Как тут же скатятся с меня
Подумать — не виновны вроде.
Тянула в лес тогда нужда...
Однако встал я лесоводом,
Чтоб снять вину ту навсегда.
С тех пор деревья я сажаю,
Коль надо их водой полюю.
...Вину тем самым искуплю,
И все никак не искуплю.

С ЭПОХОЙ НАРАВНЕ

Я отдых заслужил беспречный
Своим старательным трудом,
Но все же мой покой не прочный.
Как прежде легок на подъем.
Теперь бы жить, любуюсь солнцем,
Отдинув в сторону дела.
В кармане водятся червонцы,
Несколько блуда со стола.
Свободен от хлопот тех трудных,
Каких не мало пережил.
Готов свести я в праздник будни,
Могу и жизнь,
Могу отщельником жить дома.
Однако это не по мне
Склоняться в кресле от истомы.
От дел мирских быть в стороне.
Когда без трудности отынза
Не может обойтись лока.
...И мне ли, познавши много в жизни.

Погреть на солнышке бока,
Стараюсь побывать повсюду,
С утра шагая широко,
Чтоб от моей сноровки людям
Немного было бы легко.
В итоге — я прожил неплохо.
Доволен я судьбой своей:
...В одной шеренге шел с эпохой
В ладу с ней до последних дней.

О СЕБЕ

Мне говорят, что старым стал,
И гасну я, как в ночь светило,
Хотя повсюду успевал,
И в кривь меня не заносило.
Быть может, правда, кое в чем
Я молодежи уступаю,
Но если взять нас на излом,
То в нем себя не подкачиваю.
Я в той войне познал сполна
Ее напасти, перепалки.
Мужала с каждым днем страны,
И вместе с ней моя закалка.
Сил не хватало иногда,
Но мир в Отчиине отстояли.
Решала сталь судьбу тогда
С тех пор обрел я свойства стали.
Всегда с мечтой высокой жил.
В труде не чувствовал передела,
Всю жизнь работал на славу
Всеселю отдавался делу.
Жить вечно, знаю, не дано,
Природой это невозможно.
Коль так на свете суждено
Беру от жизни, все что можно.
Пусть тяжко мне порой идти,
И жизнь я прожил не напрасно.
Но все равно в конце пути
Звездой зажгусь, затем погасну.

ВОЛЫ

(Это время войны основной
— ягловой силой в хозяйствах были голы)
Волы пасутся без надзора
Пока не грянет первый снег.
Они свободны от извоза,
Они не знают скрип телег.
На воле тучные от жира
Довольны участью своей.
Но были не они кумирами.
На этот раз души моей,
А те волы поры весенний.
Когда крестьянский обиход
На них держался иссомненно.
На них надеялся народ.
В жару иль слякоть по колено
— обоз.

Воловья тягостная смена
Тянула из беды колхоз.
Сейчас волы, лосьнясь от жира,
Не знают тех, прошедших бед.
Но не они моя кумиры,
А те волы военных лет.

Илья МОРДРИНОВ

с. Семарское.

Я ВЕРИЮ

Посвящаю моему однокурснику,
потерявшему сына в Чечне.

(Белый стих)

Друг ты мой сердечный, что с тобой
Печаль и горесть на твоем лице
Смех твой такой беззабытый
Умок и не звенит колокольчиком.
Рядом с тобой находиться несложно
Но понять твою печаль и горесть
Мне хочется. И помочь постараться.
Прощу тебя друг сердечный
Выскажи свою печаль и боль.
Теперь я знаю твою печаль
Твой сын убит в Чечне,
Как сын он мне тоже.
Давай разделим беду пополам

Улыбок светлых в дни

ненастия

Здооровья крепкого всегда!

Отец Ильдар, мать Фау-

зина Багишева, девушка,

бабушка, дядя и тетя.

И знай, что любим

Мы тебя

Жена, лети, родственники

* * *

Дорогих дочь Назилю и

сына Фанзу с седьмично-

девятым с днем рожде-

ния.

Желаем много-много

счастья,

Желаем улыбки

счастливой

Терпения, счастья, добра.

Любимую мать Венеру

Ризантдиновну КАИПОВУ

(д. Мамбетово) с 50-летием

со дня рождения.

Пусть в сердце твоем

будет радость земная

Чтоб с ней ты еще много

лет прошла

Желаем здоровья,

успехов и силы,

Дай бог тебе в счастье

Не только в радости мы вместе

И в беде, в печали

Ты мне друг

Друг ты мой сердечный,

дар судьбы примим вместе

Страшная трагедия горе всей семьи

Я понимаю тебя, друг мой,

единственный сын — опора и надежда,

Ушел навечно молодым, не пожив,

Не полюбив. Вечная память ему.

Друг ты мой сердечный

Тяжела для нас утата

Но знаю я, ты человек сильный,

мужественный и несгибаемый,

Преодолеешь все, я верю.

Гильмия ШАРИПОВА,

с. Акъяр.

БАШКИРИЯ

Башкирия, моя Родина!

Край Салавата и курая!

Берез плакучих, елей голубых,

Край рек широких:

Урала, Саяна, Юрзани,

Агидели и рек других.

Степей широких, колосистых

Край нефти, меди, золота, угля!

Башкирия — ты лучшая земля!

Марат ДАВЛЕТБАЕВ,

п. Бурибай.

ЗАВИСТЬ

Завидую я ему

Это не раскрывал ранее никому,

Я знаю, что живет он, мальчик

И очень завидую ему.

Завидую ему, что он дерется

Я не был так как он смел,

Завидую тому, как он смеется,

Я так смеяться в детстве не умел.

Я был всегда причесан, цел:

Все места, что пропускал в книжках,

Снова он не пропускал!

Он будет честен жестокой прямотой,

Злу не прощал его добро,

Чтоб не эти герои бросить что, пишу?

Я думаю он скажет: «Стой!»

И возьмет перо!

Я думаю, если полюбят, не разлюбят...

И скажет: «Я полюблю, да не разлюблю»

Да, я скрою зависть

И буду улыбаться

И притворюсь, что будто я простак

Чтоб не ведь надо ошибаться.

Кому-то ведь надо жить не так

Но сколько бы я не винил себе

это твердо

Судьба у каждого своя!

И мне не забыть

Чтобы не забыть

Он добьется больше, чем я

Вот вам и зависть моя!

Люди, граждане,

Только это не исповедь моя.

ЖИЗНЬ И КЛАДБИЩЕ

Решая свои личные дела

Летят наша жизнь, как ветер

Глядим в нее

Словно из-за угла,

И поэтому многое не заметим:

И отражение отблеска идей,

И то, что любим, ненавидим

В пределах жизни собственной моей,

и капле необытной жизни общепи

И видеть в наше время

Грубых, минных женщин

И считая, что общая наша семья

Здесь все вместе.

А любовь, ненависть, вражда,

Прекрасно зная и понимая,

Что она не нужна

Возможно кто-то упадет на колени

Перед женской душой

и радости жить, бодрости и счастья,

Дорогой наш человек!

Рафик Минсыну, Адилла КУСЮКБАЕВЫ,

п. Бурибай.

Дорогую жену, мать, ба-

ушку Магиру Ахмадуллову

и КУСЮКБАЕВУ

(п. Бурибай) с 60-летием

со дня рождения.

Искренне желаем добро-

го здоровья, долголетия

счастливой старости, уда-

чи, бодрости, нескончаемой

энергии, много радости,

Муж, любви Альфира,

и внуков Найль Турутасы.

Думая, какие великие тени

Воззываются за его спиной,

И будто ожив после унижений и лишений,

Что у него было тогда,

И прос